

### 做完饭记得先关灶再关气 质监部门开展市区 特种设备安全检查

□晚报记者 王晨

本报讯 做完饭是先关灶还是先关气?对这个问题,很多人都搞不清楚。质监人员给出的答案是:开火时先开气,再开灶;关火时先关灶,再关气,确保燃气安全。为确保春节期间特种设备安全运行,1月18日上午,我市质监部门联合组织了一次特种设备安全检查。

据了解,市区在用特种设备有980台,包括电梯、锅炉等,1年内必须进行至少4次安全检查,1次年审以及1次年审后的整改。而此次检查的重点是储存和输送易燃、易爆、有毒介质的压力容器与压力管道;宾馆、酒店、大型超市、住宅小区等场所使用的锅炉、电梯等特种设备。据悉,此次检查将持续不间断进行,若发现问题被责令整改后仍未达要求的特种设备将予以关停。

在周淮路周口盛达燃气站,质监人员发现墙角摆放有报废的“螺丝瓶”。国家之前已出台明确规定,“螺丝瓶”到2011年9月30日应全部报废,市质监局相关负责人说:“液化气瓶体新不代表生产日期晚,每个钢瓶从生产到使用终止(报废)有效期是15年,市场最后一批‘螺丝瓶’已在15年前停止生产。”

质监部门监察人员在检查东洁洗涤公司的锅炉时,发现存在锅炉压力表面模糊、锅炉手孔圈渗漏、司炉工操作证超期、锅炉房通道不畅等问题。据周口市质监局川汇区分局相关负责人介绍,手孔圈漏气后则不能承受锅炉的压力而易发生爆炸危险,存在安全隐患。监察人员当场对该公司下达《特种设备安全监察指令书》,责令限期按要求整改到位。

随后记者跟随质监部门监察人员一行来到七一路某百货商场,现场监察发现,该百货商场自动人行梯未见检验合格标准,而且报停货梯电源畅通,有使用迹象;电梯操作人员证件超期。监察人员当场对该公司下达《特种设备安全监察指令书》,并责令整改否则一律关闭。线索提供 袁伦海 孙百成

### 我省生育保险将 覆盖所有用人单位

本报综合消息 河南省政府近日颁布实施的《河南省妇女发展规划(2011-2020年)》提出,城乡生育保险制度进一步完善,生育保险覆盖所有用人单位,妇女生育保险水平稳步提高。

河南省人力资源和社会保障厅副厅长王金法在1月17日举行的新闻发布会上介绍说,为实现新的妇女发展规划的目标,河南将积极做好职工生育保险的扩面参保工作,将所有用人单位及职工全部纳入生育保险制度覆盖范围,同时完善职工生育保险办法,规范生育保险政策标准,对各地现行的生育保险参保范围、筹资比例、待遇标准进一步规范,确保生育保险各项待遇的落实。

王金法表示,按河南省的现行政策,男性职工也能享受生育保险;男职工的配偶无工作单位,符合国家和省计划生育规定生育的,从生育保险基金中支付一次性生育补助金。生育补助金标准为男职工所在统筹地区生育保险基金上年度按规定支付的人均生育医疗费用的50%。

近年来,河南省职工生育保险制度建设也得到了快速发展,全省各地全面开展了生育保险,2011年,全省生育保险参保职工人数达到460.7万人,当年征缴基金6.33亿元,享受生育保险待遇人数5.96万余人,基金支出3.38亿元。

# 我市2012年“春风行动”启动

## 记住,正月初九、正月十六有两场招聘会

□晚报记者 郭坤 实习生 李娜

本报讯 昨日记者从市人力资源和社会保障局获悉,为进一步做好我市农村富余劳动力转移就业工作,更好地满足2012年春节后进城务工人员求职就业和企业招聘用人的需要,市人社局、市总工会、市妇联三门根据省相关部门的文件要求,已于本月10日联合启动了2012年“春风行动”。3部门将在1月10日至3月31日期间内,通过走访摸查、宣传政策、举行招聘会等多种形式的服务务工人员、服务用工企业。

据了解,此次以“搭建劳务对接平台,帮您尽早实现就业”为主题的

“春风行动”,服务对象是各类有转移就业意愿的农村劳动者,重点是准备进城务工的农村新成长劳动者;外来务工的农村劳动者;准备创业的农村劳动者;各类有招聘用人需求的用人单位,重点是“用工规范诚信企业”。

### 春节过后有两场招聘会

满足务工人员就业意愿,解决企业招聘用人需要,最好的办法莫过于让双方面对面。此次“春风行动”就将举行两场招聘会,让务工人员和企业进行面对面地交流。

时间地点要记清了:一场在1月31日(正月初九)举行,地点是市人力资源市场(汉阳路和七一路交

叉口);一场在2月7日(正月十六)举行,地点是五一广场。

“两场都是农民工专场招聘会,其中正月十六举行的是大型专场招聘会,规模更大,提供岗位更多。”市人社局相关负责人介绍。

### “春风行动”服务为本

“我市连续几年春节前后开展的‘春风行动’,本质上就是提供各种服务,为务工人员服务,为用工企业服务。”市人社局相关负责人告诉记者,今年参与部门也将通过各种方式提供服务。

据了解,除了举行两场招聘会之外,此次“春风行动”,参与部门还将走访辖区内有转移就业意愿的农

村劳动者和有招聘用人需求的重点企业,摸查双方需求,并纳入当地公共就业和人才服务信息系统;为有转移就业意愿的农村劳动者免费提供“春风卡”等宣传资料,免费提供政策咨询和及时准确的岗位信息,免费提供劳动维权信息、维权支持和法律援助,让符合条件的农村劳动者获得相关优惠政策的支持和相关指导帮助;为有招聘用人需求的企业免费提供用工指导和政策指引,通过公共就业和人才服务机构免费发布企业招聘信息;为有创业意愿者举行项目推荐会;清理整顿人力资源市场,查处黑职介违法行为,加大查处拖欠农民工工资案件的力度。

## 商水农民免费大戏“过把瘾”

□晚报记者 马治卫  
通讯员 赵永昌 文/图



本报讯 “刘大哥讲话理大偏,谁说女子不如男”、“走一道岭来翻一座山,山沟里空气好实在新鲜……”连日来,在商水县平店乡刘营村村头的一个大戏台上传出很多戏曲的经典唱腔,台下数千名男女老少顶寒风冒严寒免费欣赏,现场不时爆发出一阵阵热烈的掌声。

时值年关岁尾,正赶上“人口计生宣传月”,该村计生协会牵头、由少生快富创业成功人士姚辉投资10余万元请来一台大戏,庆祝本村新型社区竣工,计划从1月初开始演出直到腊月二十八结束,此举让老百姓过足了“戏瘾”。

据了解,入冬以来,该县25个乡镇(场、办、集聚区)已组织各类大型演出活动300多场次,受益群众40多万人(次),文化、科技、卫生、计生等部门借机举办咨询服务活动130多场次(次),发放宣传资料20多万份。

线索提供 靳连森 李和平  
图:文化演出热闹场面。

### 新春走基层

□晚报记者 彭慧

本报讯 烟花爆竹要规划出指定区域摆放销售、占道和搭建的临时摊点要坚决予以拆除、小街小巷和城乡接合部堆放的垃圾要彻底清理干净……1月18日下午,市领导督查组带领我市城管、公安、交警、交通以及三区的负责人,对“三保一维护”检查中发现的问题现场办公,解决棘手管理难点,节前限期督促有关部门立即整改,否则一把手便要问责。

在东杨庄水果批发市场,很多水果批发商在市场外搭起临时雨棚沿街做起了生意,一摞摞成箱的水果堆得高高的,地上还放着地秤。与此同时,数辆运水果的大货车停在马路边,给交通带来诸多阻碍。面对这么多临时搭建的果摊,市城管支队负责人解释,这些天他们一直在和这些果贩“较劲”,执法队员这边把棚子拆掉,只要一走他们又重新搭起来,给他们下200元

## 坚决叫停占道经营

### “三保一维护”动真格

的处罚单也无济于事,“这几天水果生意好得不得了,跟一天的收益比起来,老板们根本不在乎这点罚款。”对沿街停放的大货车,城管队员更是头疼,“车型太大,锁不住也拖不走,管理很难奏效”。市领导当场安排交警部门,“坚决拆掉街边占道的雨棚,让他们进入市场规范经营。交警要全力配合执法,查查这些大货车的行车证、驾驶证,不能随便乱停车,如发现假证套证依法从严处理。”在八一大道农贸市场周边,督查组一行停下了脚步。记者了解到,在城管队员不间断蹲点的治理下,菜摊“规矩”了许多,基本上杜绝了占道经营,但是快车道两边,机动车辆排了足有几十米长,“这些违法乱停乱放的

车辆必须要‘贴(罚款)单子’,当天就登记上网,让车主无处说情。”“对于街头巷尾随处可见的烟花爆竹摊点,安监部门不能只管批证,一定要会同城管部门,规划出合理区域,指定几条街让他们集中售卖,要改变目前这种无序混乱状态,不能再这样乱糟糟的分散经营。”市领导督查组同城管及川汇区有关负责人这样说。

据了解,目前川汇区的一些小街小巷、城中村和城乡接合部都面临着很多生活及建筑垃圾长期无人管理的状况。市领导要求,必须

要在节前进行一次全面的卫生大扫除,各乡镇、办事处等要对辖区内积存的垃圾进行拉网式排查和地毯式清理。为了不让环卫保洁无盲区、全覆盖成为一纸空文,市里要求川汇区必须拨出专项资金,“很多垃圾长年堆积,没有资金何谈清理干净,不能只是嘴上说说而已。只有增加投入,才能落实责任,继而才能建立长效管理机制。因此川汇区必须要帮助乡办解决实际困难,拿出专项资金,春节前要求大扫除工作必须全部完成”。

### “三保一维护”专项行动